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Aderarea intră în vigoare la 1 iunie

München, 1 iunie 2026 – Republica Moldova a devenit astăzi al 40-lea stat membru al Organizației
Europene de Brevete. Aderarea survine după depunerea, la 25 martie 2026, a instrumentului de
aderare la Convenția Brevetului European (CBE), marcând un pas important în consolidarea poziției
țării noastre în sistemul european de protecție a invențiilor.

Începând cu 1 iunie, cererile de brevet european vor include automat desemnarea Republicii
Moldova. Aceasta extinde și mai mult valoarea economică potențială a brevetelor europene ca active
necorporale.

În acest context, Josef Kratochvíl, președintele Consiliului de Administrație al Organizației Europene
de Brevete, a declarat: „Aderarea Republicii Moldova reflectă atractivitatea și puterea continuă a
sistemului european de brevete. Aceasta demonstrează angajamentul nostru comun de a promova
inovația, de a sprijini dezvoltarea economică și de a aprofunda cooperarea în întreaga Europă, într-
un moment în care reziliența și competitivitatea sunt mai importante ca niciodată.”

António Campinos, președintele Oficiului European de Brevete a declarat: „Suntem încântați să
primim Republica Moldova ca cel mai nou stat membru al nostru. Având la bază o cooperare strânsă
de lungă durată cu Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), acest pas va îmbunătăți
și mai mult accesul la o protecție a brevetelor de înaltă calitate pentru inovatorii din Republica
Moldova și din întreaga Europă, consolidând în același timp integrarea ecosistemului de inovare al
țării în peisajul european.”

Vladislav Cojuhari, ministrul Justiției din Republica Moldova, a menționat cu ocazia aderării: 
„Republica Moldova este onorată și privilegiată să devină stat membru al Organizației Europene de
Brevete. Acest moment important va consolida în mod semnificativ sistemul de protecție a invențiilor
din țara noastră. Aderarea la Convenția Brevetului European va crea condiții mai favorabile pentru
inovare, va oferi noi oportunități și un sprijin sporit pentru mediul de afaceri, inventatori și
cercetători, prin alinierea continuă a sistemului național de proprietate intelectuală la
standardele Europene.” 

Republica Moldova este onorată să devină stat membru al Organizației Europene de Brevete. Acest
moment marchează o etapă importantă în consolidarea sistemului național de proprietate
intelectuală și în aprofundarea integrării Republicii Moldova în spațiul european al inovării și
protecției brevetelor. Aderarea la Convenția Brevetului European va consolida cadrul de protecție a
invențiilor, va crea condiții mai favorabile pentru inovare și va oferi noi oportunități și un sprijin
sporit pentru întreprinderi, inventatori și cercetători, prin alinierea continuă a sistemului național de
proprietate intelectuală la standardele europene

Un parteneriat de lungă durată: de la validare la aderarea la OEB

Cooperarea dintre OEB și Republica Moldova datează de la mijlocul anilor 1990. O etapă crucială a
fost atinsă în octombrie 2013 odată cu semnarea unui acord de validare, care a intrat în vigoare la 1
noiembrie 2015 și care a permis titularilor de brevete să își extindă protecția prin brevet european în
întreaga țară fără a fi nevoie să depună o cerere separată. Pentru Republica Moldova, validarea a
servit drept o rampă de lansare către o integrare mai profundă în sistemul european de brevete. OEB
a colaborat îndeaproape cu AGEPI pentru a ajuta la alinierea practicilor și la construirea capacității
tehnice, deschizând calea pentru aderarea țării la CBE.

O poveste de succes a cooperării europene

Organizația Europeană de Brevete sprijină inovația și creșterea economică în întreaga Europă. De la
semnarea CBE în 1973 de către 16 state, organizația a crescut până la 40 de țări membre. Acestea
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includ toate cele 27 de state membre ale UE, precum și Albania, Elveția, Islanda, Liechtenstein,
Macedonia de Nord, Monaco, Muntenegru, Norvegia, Regatul Unit, Republica Moldova, San Marino,
Serbia și Turcia.

Protecție prin brevet european pentru o piață de 700 de milioane

OEB aplică o procedură centralizată pentru a examina cererile de brevet european pentru cele 40 de
state membre ale Organizației, un stat de extindere (Bosnia și Herțegovina) și cinci state de validare
(Cambodgia, Georgia, Maroc, Republica Populară Democrată Laos și Tunisia). Acest lucru permite
inventatorilor, cercetătorilor și companiilor din întreaga lume să obțină protecție prin brevet de înaltă
calitate pentru invențiile lor în până la 46 de țări, acoperind o piață de aproximativ 700 de milioane
de persoane. Înființată în 1977, OEB are sediul central la München, birouri la Haga, Berlin, Viena și
Bruxelles și are aproape 6 300 de angajați.

Informații suplimentare

Statele membre ale Organizației Europene de Brevete [1]
Republica Moldova va deveni cel de-al 40-lea stat membru al OEB (Știre din 25 martie 2026) 
[2]
Republica Moldova aderă la Convenția Brevetului European (OJ EPO 2026, articolul 25) [3]

Despre OEB

Cu 6.300 de angajați, Oficiul European de Brevete (OEB) [4], ramura executivă a Organizației
Europene de Brevete, este unul dintre cele mai mari instituții de servicii publice din Europa. Cu
sediul central la München și birouri la Berlin, Bruxelles, Haga și Viena, OEB a fost înființat cu scopul
de a consolida cooperarea în domeniul brevetelor în Europa. Prin procedura centralizată de acordare
a brevetelor a OEB, inventatorii pot obține o protecție prin brevet de înaltă calitate în până la 46 de
țări, acoperind o piață de aproximativ 700 de milioane de persoane. De asemenea, OEB este
principala autoritate mondială în domeniul informațiilor și al cercetării de brevete.

Despre AGEPI

Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) [5] este autoritatea administrativă a
Republicii Moldova, subordonată Ministerului Justiției, responsabilă de promovarea și implementarea
politicilor în domeniul protecției juridice a proprietății intelectuale, inclusiv a proprietății industriale, a
drepturilor de autor și a drepturilor conexe.

AGEPI reprezintă Republica Moldova în cadrul organizațiilor internaționale, regionale și
interguvernamentale din domeniul proprietății intelectuale, inclusiv în Organizația Mondială a
Proprietății Intelectuale (OMPI), menține și dezvoltă relații de cooperare cu instituțiile relevante și
partenerii internaționali pentru a consolida sistemul național de proprietate intelectuală și a promova
integrarea europeană.

Persoane de contact pentru presă la OEB:

Roberta Romano-Götsch
Purtător de cuvânt al OEB
Serviciu de presă al OEB
press@epo.org [6] 

Persoana de contact pentru presă la AGEPI: 

Liliana Vieru
Șef Departament Promovare și Relații Internaționale
Serviciu de presă AGEPI
press@agepi.gov.md [7] 
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